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INSTRUÇÕES GERAIS
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- Um cartão de respostas personalizado.

· É responsabilidade do candidato certificar-se de que o nome do cargo/nome da função/código da função e o gabarito informado
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horário estabelecido para o fim da prova  (Edital 01/2007 – Subitem 9.9 alínea d).
· Não será permitido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no cartão de respostas. (Edital 01/2007 – subitem 9.9 alínea e).
· Após o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartão de respostas devidamente assinado.
· Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos.
· Se você precisar de algum esclarecimento, solicite a presença do responsável pelo local.
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· Verifique se os seus dados estão corretos no cartão de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as correções na Ata de
Aplicação de Prova.

· Leia atentamente cada questão e assinale no cartão de respostas a alternativa que mais adequadamente a responde.
· O cartão de respostas NÃO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais

destinados às respostas.
· A maneira correta de assinalar a alternativa no cartão de respostas é cobrindo, fortemente, com caneta esferográfica azul ou
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LÍNGUA PORTUGUESA

A DOENÇA DA SOLIDÃO

Viver só pode ser uma simples questão de opção. Nesse caso a
solidão é quase sempre uma boa aliada. Experimentar esses
momentos funciona como um importante recurso para o
autoconhecimento e a reflexão. Mas agora a ciência descobriu
que em algumas pessoas o sentimento de isolamento pode ser um
detonador de sérios problemas de saúde. Nesses indivíduos, os
efeitos negativos da solidão parecem estar determinados já no
DNA, o material genético de cada um.

Revista Isto É, 26/9/2007

1 - A “doença da solidão”, segundo o título:

(A) atinge as pessoas que preferiram a solidão por opção;
(B) é uma boa aliada do autoconhecimento;
(C) é conseqüência possível do isolamento de alguns;
(D) incomoda todas as pessoas, indistintamente;
(E) é um recurso que pode auxiliar na reflexão das pessoas.

2 - Na frase “Viver só pode ser uma simples questão de opção” há
um problema de construção, que é:

(A) um erro de concordância verbal;
(B) um mau emprego de tempo verbal;
(C) uma utilização inadequada do adjetivo “simples”;
(D) uma dupla possibilidade de sentido, conforme a leitura;
(E) uma grafia errada de um vocábulo.

3 - Na frase “Viver só pode ser uma simples questão de opção”, o
adjetivo “simples” tem por sinônimo adequado o vocábulo:

(A) mera;
(B) descomplicada;
(C) fácil;
(D) isolada;
(E) única.

4 - A alternativa em que o vocábulo SÓ tem o mesmo significado
que na frase inicial do texto, é:

(A) Nem todos vivem só para comer;
(B) O que se sente só vive triste;
(C) Só os que curtem a solidão preferem viver isolados;
(D) A verdade é que só os solitários sabem o que é a solidão;
(E) Nunca se sabe se só ele virá.

5 - “Nesse caso a solidão é quase sempre uma boa aliada.”; a
expressão “nesse caso” estabelece coesão com o período ante-
rior e se refere ao caso de:

(A) viver só por opção;
(B) não ter outra opção de viver;
(C) não conseguir viver acompanhado;
(D) viver isolado dos demais;
(E) sofrer por causa da solidão.

6 - “Nesse caso a solidão é quase sempre uma boa aliada.”; uma
forma de redigir-se inadequadamente essa mesma frase do texto é:

(A) A solidão é, nesse caso, quase sempre uma boa aliada;
(B) A solidão, nesse caso, é quase sempre uma boa aliada;
(C) É quase sempre uma boa aliada, nesse caso, a solidão;
(D) Quase sempre, nesse caso, a solidão é uma boa aliada;
(E) Uma boa aliada, nesse caso, é quase sempre a solidão.

7 - “Experimentar esses momentos funciona como um importante
recurso para o autoconhecimento e a reflexão”; em relação ao
período anterior, esse terceiro segmento do texto tem o valor de:

(A) concessão;
(B) conseqüência;
(C) enumeração;
(D) explicação;
(E) conclusão.

8 - O vocábulo em que o elemento AUT(O)- tem significado
diferente do que possui em “autoconhecimento” é:

(A) autarquia;
(B) autônomo;
(C) autódromo;
(D) autocontrole;
(E) autogestão.

9 - “Mas agora a ciência descobriu que em algumas pessoas o
sentimento de isolamento pode ser um detonador de sérios
problemas de saúde”; o vocábulo que não corresponde
semanticamente a MAS nesse segmento do texto, é:

(A) porém;
(B) contudo;
(C) no entanto;
(D) entretanto;
(E) pois.

10 - “Mas agora a ciência descobriu que em algumas pessoas o
sentimento de isolamento pode ser um detonador de sérios
problemas de saúde”; a palavra MAS introduz, no texto, uma
oposição entre:

(A) ciência X viver só;
(B) boa aliada X sentimento de isolamento;
(C) agora X esses momentos;
(D) problemas de saúde X autoconhecimento e reflexão;
(E) detonador X questão de opção.

11 - Ao dizer, no último período do texto, “nesses indivíduos”, o
autor se refere:

(A) aos que vivem sozinhos por opção;
(B) aos que têm na solidão uma boa aliada;
(C) aos que aproveitam a solidão para refletir;
(D) aos que sofrem problemas de saúde em função da solidão;
(E) aos que sofrem com o isolamento causado pelos demais.
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12 - “Nesses indivíduos, os efeitos negativos da solidão parecem
estar determinados já no DNA, o material genético de cada um”; o
comentário incorreto sobre os componentes desse segmento do
texto é:

(A) “efeitos negativos” é o antônimo de “efeitos positivos”;
(B) os “efeitos negativos” se referem a “sérios problemas de

saúde”;
(C) “parecem estar” não mostra uma certeza sobre o que é afirmado;
(D) “da solidão” mostra a causa dos “efeitos negativos”;
(E) “material genético de cada um” justifica as letras da sigla DNA.

13 - A frase em que o termo sublinhado é um complemento e não
um adjunto é:

(A) “questão de opção”;
(B) “efeitos negativos da solidão”;
(C) “material genético de cada um”;
(D) “detonador de sérios problemas”;
(E) problemas de saúde”.

14 - “Viver só pode ser uma simples questão de opção”; viver é
uma forma de infinitivo. A frase em que a forma verbal VIVER não
é infinitivo, mas futuro do subjuntivo é:

(A) Recordar é viver.
(B) Quero viver em paz.
(C) Cansou-se apesar de viver bem.
(D) Deixou a tarefa para quando viver mais tranqüilo.
(E) Viver calmamente foi o que ele sempre desejou.

15 - “Nesses indivíduos, os efeitos negativos da solidão parecem
estar determinados já no DNA, o material genético de cada um”;
as vírgulas empregadas nesse segmento do texto se justificam
por:

(A) antecipação de termo – aposição;
(B) intercalação – vocativo;
(C) enumeração - inversão de termos;
(D) vocativo – enumeração;
(E) antecipação de termo - inversão de termos.

16 - A alternativa em que a correspondência entre adjetivo e
substantivo está errada é:

(A) simples – simplicidade;
(B) importante – importação;
(C) sérios – seriedade;
(D) negativos – negativismo;
(E) genético – genética.

17 - Característica que não é marca específica da correspondência
oficial é:

(A) clareza;
(B) precisão;
(C) subjetividade;
(D) impessoalidade;
(E) simplicidade.

18 - A forma de abreviar um pronome de tratamento que está errada é:

(A) Vossa Senhoria - V. S.
(B) Vossa Majestade - V.M.
(C) Vossa Excelência - V. Exa.
(D) Senhor - Sr.
(E) Excelentíssimo - Exmo.

19 - A frase em que há erro de regência é:

(A) O isolamento é um estado a que se atribuem males.
(B) A solidão não é algo a que se aspira.
(C) A solidão não é um estado de que se precisa.
(D) A solidão é algo a que se chega sem notar.
(E) A solidão é algo de que não se pode conformar.

20 - A alternativa em que os dois vocábulos não pertencem à
mesma família de palavras é:

(A) solidão / solidificar;
(B) percurso / percorrer;
(C) saúde / saudável;
(D) viver / vivência;
(E) descobrir / recobrir.

21 - “Mas agora a ciência descobriu...”; a forma do pretérito perfeito
que está errada, entre as que estão abaixo, é:

(A) Ele não obteve o equilíbrio necessário;
(B) Ela não reaveu o que foi perdido;
(C) Os solitários não requereram aposentadoria;
(D) Os advogados não intervieram a tempo;
(E) Os jornalistas mantiveram a calma.

22 - “...os sentimentos de solidão parecem estar determinados...”;
a alternativa em que a concordância verbal dessa mesma
construção está errada é:

(A) Os jornalistas parece estarem preocupados;
(B) Os jornalistas parecem estar preocupados;
(C) Os jornalistas parecem estarem preocupados;
(D) Parecem estar preocupados os jornalistas;
(E) Parece estarem preocupados os jornalistas.

23 - “...material genético (próprio) de cada um”; se incluíssemos
no texto jornalístico o vocábulo entre parênteses, ocorreria uma
redundância. A frase abaixo em que não há qualquer tipo de
redundância é:

(A) Receberam um prêmio adicional extra pelo estudo da solidão;
(B) Dividiram o prêmio recebido em duas metades;
(C) Observaram tudo sob seus próprios pontos de vista;
(D) A solidão é a vida do solitário;
(E) A solidão, eu não a desejo.

24 - A frase cuja concordância está errada é:

(A) A maior parte dos solitários vive triste;
(B) Chegaram um milhão de cartas à redação;
(C) Ele foi um dos que sentiu a solidão da ilha;
(D) Ele foi um dos que sentiram a solidão da ilha;
(E) Nem tudo são alegrias na vida de um solitário.
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DIREITO ADMINISTRATIVO

25 – Considere as seguintes afirmativas quanto aos Princípios
Constitucionais do Direito Administrativo:

I – A imoralidade administrativa gera efeitos jurídicos, pois
acarreta a invalidade do ato, que deve ser decretada pela
própria Administração, salvo nos casos de moralidade jurídica
cuja invalidação é de competência do Poder Judiciário.

II – Em respeito ao princípio da publicidade, o Poder Público deve
agir com total transparência através da divulgação oficial de
todos os atos, sendo vedadas, pela Constituição Federal,
informações sigilosas.

III – O princípio da legalidade assenta-se na própria estrutura do
Estado de Direito e traduz a idéia de que o administrador
público só pode atuar onde a lei autoriza. Os particulares, no
entanto, podem fazer tudo o que a lei não proíba.

Está correto o que se afirma apenas em:

(A) I;
(B) II;
(C) III;
(D) I e II;
(E) I e III.

26 – De acordo com a Lei Federal nº 8666/93, a duração dos contratos
deve ficar adstrita à vigência dos respectivos créditos orçamentários.
A lei admite, no entanto, exceções, como no caso da utilização de
programas de informática, cuja duração pode estender-se pelo prazo
de até _____ meses após o início da vigência do contrato.

Preenche corretamente a lacuna o seguinte item:

(A) 12;
(B) 24;
(C) 48;
(D) 60;
(E) 72.

27 – Com base na legislação em vigor, quando o administrador
público realizar licitação para aquisição de medicamentos  no valor
estimado de R$ 350.000,00 (trezentos e cinqüenta mil reais), adotará
licitação do tipo:

(A) pregão, necessariamente, para que a aquisição seja mais célere;
(B) tomada de preços, exclusivamente;
(C) concorrência, obrigatoriamente;
(D) tomada de preços, concorrência ou pregão;
(E) menor preço.

28  – Complete as lacunas, com base no Regime Jurídico Único
dos Servidores Civis do Estado do Espírito Santo:

As ___________ não se incorporam ao vencimento ou provento
para qualquer efeito e as(os) ____________ incorporam-se ao
vencimento ou provento, nos casos e condições indicados em lei.

As lacunas são corretamente preenchidas respectivamente por:

(A) auxílios financeiros / indenizações;
(B) adicionais / gratificações;
(C) indenizações / gratificações;
(D) indenizações / auxílios financeiros;
(E) gratificações / adicionais.

29  – No que tange à Lei Federal nº 8666/93, considere as seguintes
afirmativas:

I – Projeto Executivo é o conjunto dos elementos necessários e
suficientes à execução completa da obra, de acordo com as normas
pertinentes da Associação Brasileira de Normas Técnicas – ABNT.

II – Nos projetos básicos e projetos executivos de obras e
serviços serão considerados alguns requisitos, entre eles, a
segurança, a funcionalidade e adequação ao interesse público
e o impacto ambiental.

III –A Administração Pública responde solidariamente com o
contratado pelos encargos previdenciários e fiscais
resultantes da execução do contrato.

Está incorreto apenas o que se afirma em:

(A) I;
(B) II;
(C) III;
(D) I e II;
(E) I e III.

30  – Quando a Administração Pública desapropria um imóvel
cuja propriedade pertença a um inimigo político, sem que haja
interesse público, ocorre um vício em relação ao seguinte elemento
do ato administrativo:

(A) forma;
(B) competência;
(C) motivação;
(D) finalidade;
(E) razoabilidade.

31  – Complete as lacunas a seguir:

__________ é o elemento pelo qual todo ato administrativo deve
estar dirigido ao interesse público e ___________ é a situação
de fato ou de direito que serve de fundamento ao ato
administrativo.

As lacunas são corretamente preenchidas respectivamente por:

(A) permissão / motivo;
(B) objetivo / razoabilidade;
(C) motivo / competência;
(D) objetivo / motivação;
(E) finalidade / motivo.

32  – São atos administrativos declaratórios, exceto:

(A) admissão;
(B) homologação;
(C) revogação;
(D) isenção;
(E) licença.

33 – São bens da União, na sua totalidade, de acordo com a
Constituição Federal, exceto:

(A) as ilhas costeiras;
(B) as cavidades naturais subterrâneas;
(C) as terras tradicionalmente ocupadas pelos índios;
(D) os terrenos da marinha e seus acrescidos;
(E) o mar territorial.
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34 – De acordo com o Regime Jurídico Único dos Servidores
Civis do Estado do Espírito Santo, não se aplica aos ocupantes
exclusivamente de cargos em comissão, licença em decorrência
de:

(A) adoção;
(B) lactação;
(C) paternidade;
(D) doença profissional;
(E) serviço militar obrigatório.

LEGISLAÇÃO

35  – Nos casos em que o agente público se recusar a prestar
declaração dos bens, dentro do prazo determinado, ou que a
prestar falsa, a Lei de Improbidade Administrativa prevê, sem
prejuízo de outras sanções cabíveis, a seguinte punição:

(A) advertência;
(B) suspensão por 60 (sessenta) dias;
(C) suspensão por 90 (noventa) dias;
(D) disponibilidade, sem vencimentos;
(E) demissão, a bem do serviço público.

36  – Acerca do procedimento administrativo destinado à apuração
de ato de improbidade não é correto afirmar que:

(A) a sentença que julgar procedente ação civil de reparação de
dano ou decretar a perda dos bens havidos ilicitamente
determinará o pagamento ou a reversão dos bens, conforme
o caso, em favor da pessoa jurídica prejudicada pelo ilícito;

(B) a legitimidade para representação à autoridade administrativa
competente para que seja instaurada investigação destinada
a apurar a prática de ato de improbidade é exclusiva do
Ministério Público e do Tribunal ou Conselho de Contas;

(C) o Ministério Público ou Tribunal ou Conselho de Contas
poderá, a requerimento, designar representante para
acompanhar o procedimento administrativo;

(D) a comissão processante dará conhecimento ao Ministério
Público e ao Tribunal ou Conselho de Contas da existência
de procedimento administrativo para apurar a prática de ato
de improbidade;

(E) atendidos os requisitos da representação, a autoridade
determinará a imediata apuração dos fatos que, em se tratando
de servidor militar, será processada de acordo com os
respectivos regulamentos disciplinares.

37 – Considere as funções do Procurador-Geral de Justiça do
Estado do Espírito Santo descritas a seguir:

I – homologar o resultado final do concurso de ingresso na
carreira;

II – homologar o resultado final do concurso de ingresso dos
servidores do Ministério Público;

III –elaborar as normas, o regulamento e o edital do concurso
para ingresso nas carreiras e nos estágios do Ministério
Público;

IV –dirimir conflitos de atribuições dos membros do Ministério
Público.

Estão corretas apenas as afirmativas:

(A) I e II;
(B) II e III;
(C) III e IV;
(D) II e IV;
(E) I, III e IV.

38 – De acordo com as regras da Constituição Federal, os
Procuradores-Gerais nos Estados poderão, na forma da respectiva
lei complementar, ser destituídos por:

(A) deliberação da maioria absoluta do Poder Legislativo, na forma
da lei complementar respectiva;

(B) decreto exarado pelo Chefe do Executivo;
(C) decisão, em única ou última instância, dos Tribunais de Justiça

Estaduais;
(D) deliberação da maioria simples do Poder Legislativo;
(E) deliberação do Conselho Nacional do Ministério Público.

39  –  São órgãos de Administração Superior do Ministério Público
do Estado do Espírito Santo, exceto:

(A) Procuradoria-Geral de Justiça;
(B) Subprocuradoria-Geral de Justiça;
(C) Colégio Superior do Ministério Público;
(D) Conselho Superior do Ministério Público;
(E) Corregedoria-Geral do Ministério Público.

40 – O Ministério Público é permanente, essencial à função
___________ do Estado, incumbindo-lhe a ______________,
do regime democrático e dos interesses sociais e ____________.

As lacunas são corretamente preenchidas respectivamente por:

(A) fiscalizatória – administração da justiça – individuais
indisponíveis;

(B) fiscalizatória – defesa da ordem jurídica – individuais
indisponíveis;

(C) jurisdicional – administração da justiça  – coletivos;
(D) fiscalizatória – administração da justiça – coletivos;
(E) jurisdicional – defesa da ordem jurídica – individuais

indisponíveis.

41 –  O tempo de afastamento do servidor público para o exercício
de mandato eletivo será computado para todos os efeitos legais,
exceto para:

(A) promoção por merecimento;
(B) adicional por tempo de serviço;
(C) aposentadoria;
(D) disponibilidade;
(E) férias-prêmio.
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42  – Considere as seguintes afirmativas:

I – Despesa obrigatória de caráter continuado é a despesa
corrente derivada de lei,  medida provisória ou ato
administrativo normativo que fixem para o ente a obrigação
legal de sua execução por um período superior a dois
exercícios.

II – Para o cálculo de despesa total com pessoal do ente, algumas
despesas não devem ser incluídas, entre elas, as despesas de
indenização por demissão de servidores ou empregados e as
despesas com cargos comissionados.

III –Os contratos de terceirização de mão-de-obra que se referem
à substituição de servidores e empregados públicos deverão
ser contabilizados como “Outras Despesas de Serviços de
Terceiros”.

Está correto somente o que se  afirma em:

(A) I;
(B) II;
(C) III;
(D) I e II;
(E) I, II e III.

43 – Em consonância com a Lei nº 8666/93, pela inexecução total
ou parcial do contrato, a Administração poderá, garantida a prévia
defesa, aplicar ao contratado a seguinte sanção:

(A) advertência;
(B) multa de até 15% (quinze por cento) sobre o valor inicial do

contrato;
(C) suspensão temporária de participação em licitação por  3 (três)

anos;
(D) declaração de inidoneidade para contratar  com a

Administração por, pelo menos, 5(cinco) anos;
(E) impedimento de contratar com a Administração Pública por

prazo até 5 (cinco) anos.

44  –  Nos termos da Lei Federal nº 8666/93, é inexigível a licitação
no seguinte caso:

(A) quando a União tiver que intervir no domínio econômico para
regular preços ou normalizar o abastecimento;

(B) quando houver possibilidade de comprometimento da
segurança nacional, nos casos estabelecidos em decreto do
Presidente da República, ouvido o Conselho de Defesa
Nacional;

(C) nos casos de guerra ou de grave perturbação da ordem;
(D) na contratação de associação de portadores de deficiência

física, sem fins lucrativos, e comprovada idoneidade, por
órgãos ou entidades da Administração Pública, desde que o
preço contratado seja compatível com o praticado no
mercado;

(E) quando a Administração contratar serviços técnicos
profissionais especializados relativos à estudos técnicos,
planejamentos e projetos básicos ou executivos, de natureza
singular, com profissionais ou empresas de notória
especialização.

INFORMÁTICA

45 – O número binário 01011011 corresponde a:

(A) 91;
(B) 127;
(C) 155;
(D) 159;
(E) 235.

46 – A velocidade de operação de um disco rígido depende, entre
outros fatores, da velocidade de rotação (latência) e do tempo
médio de busca (seek time). Este último refere-se:

(A) ao tempo de deslocamento do cabeçote de leitura de uma
trilha para outra;

(B) ao tempo de retomada de velocidade quando uma operação é
iniciada;

(C) ao tempo de verificação da atividade da unidade;
(D) ao intervalo de tempo requerido pela controlada ligar a

unidade;
(E) à taxa de transferência de dados para a memória.

47 – O algoritmo de busca binária permite a localização de um
elemento numa lista a partir do valor da chave identificadora de
cada elemento dessa lista. O algoritmo requer que a lista esteja
ordenada pelo valor dessa chave. Numa lista com 1.000.000 de
elementos, o número máximo de buscas necessárias para a
localização de um elemento qualquer é:

(A) 10;
(B) 20;
(C) 50;
(D) 200;
(E) 500.

48 – Observe o seguinte trecho de programa numa linguagem
fictícia:

soma := 0;
i := 1;
termo := 1;
enquanto i <= 20 faça
{

soma := soma + termo;
termo := termo /2;
i := i + 1;

};
escreva (soma);

O valor que é escrito no trecho de programa acima é equivalente
à soma dos primeiros 20 termos da série:

(A) 1 - 1/2  + 1/3 – 1/4 + ...
(B) 0 + 1 + 2 + 3 ...
(C) 1 + 2 + 3 + ...
(D) 1 + 1/2 + 1/4 + ...
(E) 1 + 1/2 + 1/3 + ...
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49 – A linguagem de programação que não está associada ao
desenvolvimento de aplicações Web é:

(A) ASP;
(B) Java;
(C) PHP;
(D) Delphi;
(E) Python.

50 – Bancos de dados relacionais estão baseados na idéia de que os
dados apresentam-se e são organizados, logicamente, na forma de:

(A) tabelas;
(B) árvores B;
(C) arquivos XML;
(D) arquivos DBF;
(E) arquivos texto.

51 – Computadores servidores de bancos de dados utilizam
programas denominados Sistemas gerenciadores de bancos de
dados para prover as funcionalidades necessárias para a
armazenagem e recuperação de dados. Usualmente, essas
funcionalidades não incluem:

(A) controle de concorrência;
(B) controle de usuários e senhas;
(C) serviços Web;
(D) recuperação de falhas;
(E) suporte SQL.

52 – O servidor de páginas (web server) que é utilizado no maior
número de instalações no mundo é o:

(A) Apache;
(B) Google GWS;
(C) Microsoft IIS;
(D) Sun-ONE-Web_Server;
(E) Oversee.

53 – Nos Sistemas operacionais Windows 2003 Server e
XP Professional, o comando ipconfig /registerdns:

(A) registra um novo servidor de DNS;
(B) libera o endereço IP para o adaptador especificado e registra

um novo servidor DNS;
(C) depura o cache DNS Resolver;
(D) exibe o conteúdo do cache DNS Resolver e registra um novo

cliente DNS;
(E) atualiza todas as concessões DHCP e registra novamente os

nomes DNS.

54 – Um usuário digitou o texto no editor de textos vi , presente
no ambiente LINUX.

A universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ) foi criada no dia
sete de setembro de 1920, com o nome de universidade do Rio de
Janeiro. Reorganizada em 1937, quando passou a se chamar
universidade do Brasil, tem a atual denominação desde 1965.

O comando do vi utilizado para substituir todas as ocorrências da
palavra universidade por Universidade é:

(A) CTRL+ C seguido de  CTRL+V;
(B) replace all universidade by Universidade;
(C) :1,$ s/universidade/Universidade/g;
(D) :1, $  /universidade/Universidade;
(E) :s, 3 /universidade/Universidade .

55 – A figura a seguir representa o utilitário Gerenciador de Tarefas
do Windows XP Professional.

Nesse caso, é correto afirmar que:

(A) a quantidade aproximada de memória EPROM utilizada é 2GB;
(B) o computador não possui uma conexão com uma rede sem fio;
(C) o computador possui uma conexão com uma rede local com fio

operando a 54Mbps;
(D) o computador possui uma conexão com uma rede sem fio

operando a 54Mbps;
(E) o computador possui uma conexão inoperante de uma rede sem

fio e, de acordo com o gráfico o uso da CPU é menor que 5%.

56 – Considere a seguinte afirmativa:

No Windows XP Professional, o ________________ desliga o
computador sem fechar os programas e sem perder as
informações, salvando as informações presentes na memória
principal em disco rígido, anotando os programas abertos e
desligando o computador em seguida. Ao reiniciá-lo, a área de
trabalho e os programas são exibidos exatamente como estavam
antes do desligamento.

O termo que completa a lacuna da afirmativa é:

(A) modo desativar;
(B) modo em espera;
(C) modo de hibernação;
(D) procedimento de mudar de usuário;
(E) procedimento de efetuar logoff.

57 – São características do sistema operacional UNIX, exceto:

(A) alta portabilidade e escalabilidade;
(B) sistema time-sharing, interativo e multi-usuário;
(C) seus principais componentes são o Kernel, o Shell e os

utilitários;
(D) utiliza multitarefa do tipo preemptiva, não oferece suporte a

processadores de 64bits;
(E) o gerenciamento de memória é feito por paginação por demanda.
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58 – Não são propriedades da comunicação segura:

(A) confidencialidade e disponibilidade;
(B) autenticação e criptografia;
(C) disponibilidade e controle de acesso;
(D) integridade e não-repúdio de mensagens;
(E) roteamento e escalonamento.

59– São características da camada de enlace definida no modelo
OSI da ISO:

(A) roteamento, conexão fim-a-fim, entrega confiável e
fragmentação e correção de quadros;

(B) conversão binário-digital, correção de erros e manutenção
das tabelas de MACs e IPs nos roteadores;

(C) entrega confiável, controle de fluxo, correção e detecção de
erros e enquadramento de dados;

(D) fornecer comunicação lógica através de sockets para
processos que rodam em diferentes hosts e garantir controle
de fluxo;

(E) entrega garantida com atraso limitado, entrega dos datagramas
na ordem, largura de banda e jitter máximo garantidos.

60 –  Kerberos é:

(A) um equipamento que oferece segurança na camada de redes,
utiliza IPSec e garante a autenticidade dos hosts origem e
destino;

(B) um algoritmo que implementa a criptografia de chaves
públicas-privadas em uma rede local;

(C) um algoritmo que implementa as políticas de varredura cíclica
de conservação de trabalho nos servidores páginas,
garantindo segurança para aplicações Web;

(D) um protocolo de monitoramento de tráfego que faz detecção
de alterações maliciosas nas tabelas de roteamento e usa
comandos criptografados com chaves assimétricas;

(E) um protocolo de autenticação que usa técnicas de criptografia
de chaves simétricas e uma central de distribuição de chaves.
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